

传承红色基因 增强历史自觉 重庆日报报业集团来綦开展党史学习教育

本报讯(记者 成蓉 古峨)4月16日,重庆日报报业集团党委书记管洪一行来綦开展党史学习教育,通过瞻仰先烈故居、聆听红色故事,引导党员干部传承红色基因,增强历史自觉,强化历史担当。

王良,原名王化斌,1927年8月加入中国共产党。在跟随毛泽东创建、保卫井冈山红色革命根据地的战斗中,在红军第一、第二、第三次反“围剿”和红军东征福建、攻克漳州等多次作战中,英勇善战、屡建奇功。在古色古香的四合院里,重庆日报报业集团一行认真聆听王良将军英雄事迹的讲解,重温王良将军当年的革命历史故事,在追忆先贤奋斗历程中,追思幸福生活来之不易。

1926年1月24日,以邹进贤为书记的中共綦江支部正式成立,直属中共中央领导,是重庆地区最早建立的两个党组织之一。中共綦江支部的成立,使綦江成为重庆大革命运动的重要阵地和革

命工作开展得最好的地区之一,为綦江留下一笔浓墨重彩的红色印记。走进中共綦江支部旧址(邹进贤故居),一幅幅老旧照片、一段段红色故事,牵引人们的思绪又回到了那段风云激荡、热血沸腾的峥嵘岁月,党旗之下响彻耳畔的铮铮誓言,让爱国主义精神牢牢扎根于重报人的心中。

为期半天的学习教育,让党员干部感触颇深,大家纷纷表示新时代媒体人应该从革命先辈身上汲取精神力量,全力讲好重庆故事,反映群众心声,用实际行动践行初心使命,做党和人民信赖的新闻工作者。

当天,重庆日报报业集团一行还前往区融媒体中心B区,参观了中心文化墙、中央厨房,观看了宣传短片,并对媒体融合发展提出意见建议。

区委常委、宣传部部长朱川一同参加。

打好农业面源污染防治攻坚战 市人大常委会调研组深入基层开展专题调研

本报讯(记者 刘柳吟)日前,市人大常委会调研组到三江街道、赶水镇开展农业面源污染防治工作情况调研,并听取11个街镇工作情况汇报。

调研组先后来到綦江区鸿利农业发展有限公司、赶水镇石房村农业产业园、唐氏养殖家庭农场、陶廷先家庭农场进行实地查看,详细了解畜禽养殖污染防治、化肥、农药减量增效,养殖尾水处理,废弃农膜回收等情况,并就发现的3个问题及时向相关部门、街镇进行交办,做到边调研边整改。

调研组指出,农业面源污染防治工作量大面广,各街镇拓宽思路、创新举措,工作取得了一定成效。调研组建议,要坚持规划引领,将农业面源污染防治

工作纳入“十四五”各专项规划中,突出重点,分批实施,集中力量开展污染治理试点示范,通过示范带动,在全区逐步推开;要摸清防治家底,逐镇街、逐村组、逐农户,到农业生产一线,逐一核查,全面清理造册登记,根据调查结果,精准施策;要加强宣传引导,采取村民喜闻乐见的方式,切实把农业面源污染防治的重要性和必要性讲明讲透,营造全社会关心支持农业面源污染防治的良好氛围;要创新工作方法,在乡村治理中完善并推广“积分制”,积极引导农户通过回收废弃农膜、废弃农药包装物等换取积分,进一步激发农户的内生动力。

市人大常委会副主任吴大林参加。

进一步增强 党的团结和集中统一

(上接1版)在管党治党方面,以刀刃向内的勇气向党顽瘴痼疾开刀,以雷霆万钧之势推进全面从严治党,以钉钉子精神把管党治党要求落细落小,保证全党沿着正确航向前进,对党、对国家、对民族都产生了不可估量的深远影响。党的十八大以来,党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的就是形成和确立了习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚持了党中央权威和集中统一领导。正因为全党上下团结一心、步调一致,我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,消除了党和国家内部存在的严重隐患,推动党和国家事业不断向前发展。

2020年在新中国历史上极不平凡,世纪疫情和百年变局交织,严峻挑战和重大困难并存,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民披荆斩棘、攻坚克难,取得抗疫斗争重大战略成果,创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举;率先控制疫情,率先复工复产,率先实现经济增长由负转正,成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体;一鼓作气,决战决胜,如期完成新时代脱贫攻坚目标任务,历史性解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题,创造了人类减贫史上的奇迹……实践证明,党中央权威是危难时刻全党全国各族人民迎难而上的根本依靠,重大历史关头、重大考验面前,党中央的判断力、决策力、行动力具有决定性作用。有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,有全党全国各族人民团结一心、顽强奋斗,我们就一定能够战胜前进道路上出现的各种艰难险阻,一定能够在新时代把中国特色社会主义更加有力地推向前进。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴

关键时期。在前进道路上我们面临的风险考验只会越来越复杂,甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。越是接近目标,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用。正如习近平总书记强调的:我们这么大一个党、一个国家,没有集中统一,没有党中央坚强领导,没有强有力的中央权威,是不行的、不可想象的。“两个维护”要体现在坚决贯彻党中央决策部署的实际行动上,体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在党员、干部的日常言行上。通过党史学习教育,广大党员、干部要把讲政治从外部要求转化为内在主动,经常同党中央精神对标对表,切实做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做,坚决维护党中央权威和集中统一领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,确保全党上下拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使。要不断增强政治意识、提高政治敏锐性,善于从政治上观察和处理问题,决不能对“国之大者”不关心,决不能对政治要求、政治规矩、政治纪律不上心,决不能对各种问题的政治危害性不敏感,决不能对贯彻落实党中央的大政方针不用心。

维护党中央权威和集中统一领导,是我国革命、建设、改革的重要经验,是一个成熟的马克思主义执政党的重大建党原则。奋斗“十四五”、奋进新征程,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,乘风破浪、坚毅前行,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴伟大复兴作出新的更大贡献。

据4月15日《人民日报》

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

区政务服务办党员干部

重走长征路

学党史忆初心

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(通讯员 段贵华)近日,綦江政务服务办机关党员干部赴安安稳镇开展“学党史、重走长征路”主题党日活动。

活动当天,20余名党员身着红军服,从安安稳镇羊角村出发,经羊角枫香树、大堰口至

崇河界碑广场,沿着当年中央红军转战綦江经过的足迹,听着红军的故事,重走长征路。

“为了确保遵义会议顺利召开,1935年1月10日,红一方面军第一军团攻克贵州桐梓县城后,先头部队继续向新站、松坎

和綦江方向推进。军团部派一师二团在团长龙振文、刘瑞龙和政委邓华的率领下,打破国民党松坎盐防军,于1月15日进驻綦江羊角乡,扼守川黔交界的酒店垭关隘。当时,邓华将军就曾经在这棵树下歇息。”在羊角枫香树下,党员列队整齐,认真听着工作人员讲解当年红军的故事。

在崇河界碑广场,党员们面对鲜红的党旗,举起右手,重温

了入党誓词。

“一个个鲜活的红军故事,使我们深切感受到革命先烈们艰苦奋斗、不怕牺牲的革命精神,感受到我们今天的幸福生活来之不易。”党员刘东南表示,作为新时代的年轻党员,要继承和发扬长征精神,不忘初心、牢记使命,做好本职工作,努力提高政务服务水平和能力,用实际行动走好新时代的长征路。

大型义诊活动进基层 市、区名中医免费为群众看病



义诊现场。通讯员 陶涵 摄

本报讯(记者 吴明鸽)4月16日,重庆市中医院、区中医院、永城镇卫生院联合在永城镇王良广场开展了“我为群众办实事”大型义诊活动。

活动现场,来自市、区、镇三级共10余名医务人员免费为群众看病。在市中医院、区中医院8位名中医咨询台前,前来咨询的患者更是络绎不绝。75岁的吴吉忠患有肩周炎和颈椎病10余年了,肩膀疼痛给他生活带来了很大的困扰。中医专家现场给他进行了银针治疗和康复建议。

“我原计划到重庆或者綦江去看病的,现在党的政策好,专家到村里来义诊,家门口就把病看了,省了好多事。”吴吉忠感谢地说。

据了解,本次“我为群众办实事”实践行动大型义诊活动,旨在充分落实党支部在促进医院发展上的引领作用,提升党员服务意识,关心、关爱群众健康。当天,共吸引了300余名群众前来问诊。

义诊活动结束后,市中医院专家团队还参观了王良故居,聆听了王良将军的英雄事迹,并在党旗重温了入党誓词。

不断提升人大新闻宣传水平 市人大公民报刊社新闻宣传信息片区对接会在綦召开

本报讯(记者 刘柳吟)4月16日,市人大公民报刊社新闻宣传信息片区对接会在綦召开,深入挖掘讨论区县人新闻线索,共同策划新闻选题,共同提升人大新闻宣传水平。

会议听取了片区7个区县人大近期重点新闻线索的情况介绍,

讨论形成了人大重点新闻线索方案。与会人员还围绕如何做好人大信息工作、如何写好人大新闻等内容进行了交流。

会议指出,要继续重视人大新闻宣传,做好新闻线索的收集整理工作,在注重时效性、精准性的同

时,全力抓细节、升主题,努力采写出更多重点突出、亮点新颖的人大新闻稿件。要善于抓住新闻宣传的最佳时机,讲好读者喜欢听的故事,增强稿件可读性,不断提高新闻宣传工作水平。市人大公民报刊社要进一步加强对区县人大的通联交

流,强化通讯员队伍建设培训,不断提升人大新闻宣传稿件的质量。

市人大公民报刊社相关负责人以及部分编辑记者,綦江、渝北、江津、永川、大足、荣昌、九龙坡等区县人大相关负责人及工作人员参加会议。



惬意生活

4月16日,鲜花绿树相伴的赶水镇桥城广场一角,市民轻松愉快地在那里休闲娱乐、散步健身。近年来,赶水镇在着力推进城镇综合配套设施建设的同时,狠抓城乡人居环境建设,让辖区的人居环境越来越美,让群众生活得更加惬意。

通讯员 胡光银 摄